
Referat af Generalforsamling i Skizofreniforeningen den 22. januar 2015 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

2. Årsberetning samt godkendelse heraf 

3. Fremlæggelse af regnskab, budget samt godkendelse heraf 

4. Indkomne forslag 

a. Forslag til tæt samarbejde med Sind, stillet af bestyrelsen. Se bilag 1+2 

b. Forslag til ændring af vedtægter stillet af Bestyrelsen. Se bilag 3 

5. Valg til Bestyrelse 

6. Valg til Revisor 

7. Eventuelt se bilag 4 

Generalforsamling i Skizofreniforeningen blev afholdt på Nyboder skole den 22. januar 2015, hvor følgende 

blev taget til referat: 

1. Poul Nilson blev valgt som dirigent 

2. Formand Bente Friborg og næstformand Janne Steinrud aflagde beretning om foreningens 

aktiviteter for året 2014. En af Skizofreniforeningen hovedaktiviteter var Høringen som fandt sted i 

Arbejdermuseet den 23. september, men en meget flot tilslutning.  Bestyrelsesmedlem Holger 

Steinrud berettede om hovedpunkterne fra Høringen og et referat fra Høringen ligger på 

hjemmesiden.  Bestyrelsesmedlem Helle Lerke berettede dernæst om et spændende møde der har 

været afholdt på Samsø, i forbindelse med etablering af en lokalafdeling på Samsø. 

Hele årsberetningen kan læses på hjemmesiden.  

Årsberetningen blev herefter godkendt. 

 

Formanden Bente Friborg fortalte dernæst om hvilke aktiviteter foreningen vil have fokus på i 2015 

og understregede, at vi har høje ambitioner for 2015. Hovedpunkterne er følgende: 

 

- Lokalesituationen: vi skal finde et nyt lokale til foreningens aktiviteter. Vi bruger i dag Nyboder 

skole samt lokaler hos Head Space på strøget, men ingen af dem er optimale. Så hvis nogle af 

medlemmerne har et forslag, er vi meget interesseret i at høre om det 

 

- Nedsættelse af arbejdsgrupper: Bestyrelsen ønsker at nedsætte arbejdsgrupper der skal have 

fokus på nogle af de problemstillinger, som bl.a. kom frem på Høringen i september. Tanken er, at 

grupperne mødes hver 3. torsdag i måneden kl. 17.00 på Nyboder skole. Her vil der være mulighed 

for at arbejde i dybden med emnerne og sparre med de andre grupper. Dette emne blev senere 

drøftet under punktet eventuelt(7). En liste over samtlige emner til grupperne findes i bilag 4. 

 

Første møde i arbejdsgrupperne, er torsdag den. 19. februar kl. 17.00 på Nyboder skole, hvor vi 

håber på at mange af vores medlemmer vil møde op. 

 

3. Kasserer Helle Hjarsø aflagde regnskab for 2014, som blev godkendt af generalforsamlingen.  Med 

hensyn til antal medlemmer, så har Skizofreniforeningen pr. 31.12.2014 nu 82 medlemmer, hvoraf 



de 11 er kommet til i 2014. Generalforsamlingen besluttede derefter, at budgettet for 2015, først 

skulle til afstemning efter at pkt. 4 som omhandler samarbejdet med Sind var afgjort. 

4. Formanden Bente Friborg fremlagde dernæst bestyrelsens indstilling om et samarbejde med Sind.  

a. 

Se bilag 1.  Formanden fremhævede, at der var mange fordele ved et sådan samarbejde bl.a.:  

- Vi bliver en del af en større forening med ca. 7000 medlemmer og dermed større 

gennemslagskraft 

- Økonomisk bliver vi bedre stillet, med et tilskud fra Sind til den årlige drift 

- Vi beholder vores integritet 

- Større synlighed og eksponering i bladet Sind 

- Administrativ support fra Sind 

Skizofreniforeningen vil fungere som en selvstændig afdeling under Sind og vores medlemmer 

overføres til Sind, med mulighed for at deltage i aktiviteter både hos Sind og Skizofreniforeningen. 

Kontingent vil i 2015 være gratis, men vil fra 2016 koste kr. 200,- per person. Vi arbejder på at få 

etableret et familieabonnement.  

Der var en livlig drøftelse om fordele/udfordringer vil et samarbejde med Sind, men den 

overvejende stemning blandt de fremmødte var meget positiv. Så forslaget blev enstemmigt 

godkendt.  

b. 

Dernæst fremlagde revisor Carsten Wilken forslag til ændring af vedtægterne se bilag 3.  

Vedtægtsændringerne blev også enstemmigt vedtaget. 

 

Herefter fremlagde kasserer Helle Hjarsø regnskab 2015, som blev godkendt. 

 

5. Nye medlemmer blev valgt til bestyrelsen: 

 

- Evy Sørensen 

- Asker Sørensen 

- Carsten Wilken 

- Caroline Stentebjerg 

Den nye bestyrelse består derefter af ovenstående nye medlemmer samt nedenstående 

medlemmer som er på valg i 2016: 

- Bente Friborg 

- Janne Steinrud 

- Helle Hjarsø 

- Helle Lerke 

- Holger Steinrud 

- Majbritt Wilken 

- Anne-Mette Christiansen 

- Kasper Poulsen 

 



6. Der skulle findes en ny revisor, da foreningens nuværende revisor Carsten Wilken indgår i den nye 

bestyrelse. Ny revisor blev Hans Henrik Madsen. 

 

7. Under punktet eventuelt, havde vi en brainstorming om hvilke emner de fremmødte medlemmer 
så som vigtige, og som skulle indgå i de fremtidige arbejdsgrupper, som foreningen skulle fokusere 
på i 2015. 
Emnerne findes i bilag 4. 
Hans Henrik Madsen nævnte, at der på sigt var behov for at se på en regionalisering af foreningen. 
Det er oplagt at drøfte det punkt, når vi er kommet i gang med et samarbejde med Sind og dermed 
kan anvende deres erfaring på området. 
 
 

 

Referent 

Helle Hjarsø 

 

 


